

## Valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman valmistelun yhteistyöryhmä

Aika	11.9.2020 klo 8.00-9.30	
Paikka	Skype	
Osallistujat	Sabina Lindström	liikenne- ja viestintäministeriö, pj. (x)
	Timo Kievari	liikenne- ja viestintäministeriö (x)
	Sini Wirén	liikenne- ja viestintäministeriö (-)
	Saara Reinimäki	liikenne- ja viestintäministeriö (x)
	Petteri Katajisto	ympäristöministeriö (x)
	Katja Palonen	työ- ja elinkeinoministeriö (x)
	Niina Suutarinen	valtiovarainministeriö (x)
	Christell Åström	maa- ja metsätalousministeriö (x)
	Anu Sallinen	puolustusministeriö (x)
	Asta Tuominen	Liikenne- ja viestintävirasto (x)
	Mirja Noukka	Väylävirasto (-)
	Anna Saarlo	Väylävirasto (x)
	Jussi Rämet	Pohjois-Pohjanmaan liitto (x)
	Pentti Mäkinen	Etelä-Savon maakuntaliitto (x)
	Antti Saartenoja	Etelä-Pohjanmaan liitto (x)
	Laura Leppänen	Päijät-Hämeen liitto (x)
	Johanna Vilkuna	Kuntaliitto (x)
	Lauri Lyly	Tampereen kaupunki (x)
	Lasse Leppä	Jyväskylän kaupunki (x)
	Ari Nurkkala	Raahen kaupunki (x)
	Tuire Valkonen	liikenne- ja viestintäministeriö (x)
	Niko-Matti Ronikonmäki	liikenne- ja viestintäministeriö (x)
Sihteerit	Kaisa Kuukasjärvi	liikenne- ja viestintäministeriö (x)
	Hanna Perälä	liikenne- ja viestintäministeriö (x)
	Suvi Jousmäki	Liikenne- ja viestintävirasto (x)
	Tapio Ojanen	Väylävirasto (x)

### Asialista

#### 1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 8.00. Puheenjohtaja kävi läpi 16.9.2020 pidettävän sidosryhmätilaisuuden ohjelman ja sidosryhmäpuheenvuorojen pitäjät. Kommenttipuheenvuoroja on pyydetty tähänkin tilaisuuteen tahoilta, jotka eivät ole mukana yhteistyöryhmässä.

Tilaisuudessa esiteltävä suunnitelmaversio on toimitettu tässä vaiheessa vain yhteistyöryhmälle, ja se jaetaan tilaisuuteen ilmoittautuneille maanantaina 14.9.2020.

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Edellisen kokouksen asialista hyväksyttiin.

3. Tilannekatsaus valtakunnallisen liikennejärjestelmäsuunnitelman valmisteluun ja syksyn aikataulu suunnittelun ja vuorovaikutuksen osalta

Puheenjohtaja muistutti syyskuun aikana pidettävistä keskustelutilaisuuksista mm. maakuntien liitoille ja kaupungeille.

Timo Kievari alusti suunnitelman valmistelun tilanteesta ja syksyn valmisteluajataulusta (liite 1). Tämän jälkeen käytiin laajaa keskustelua yhteistyöryhmän roolista suunnitelman valmistelussa sekä valmisteluaineiston jakamisen periaatteista.

4. Suunnitelmaversioiden esittely

Kaisa Kuukasjärvi ja Hanna Perälä esittelivät tämänhetkisen suunnitelmaversioiden (liitteet 2-3). Tämän jälkeen käytiin keskustelua, jossa nostettiin esiin seuraavia asioita:

- suunnitelman konkretian taso ja sen mahdollinen tarkentaminen jatkovalmistelussa
- liikenneverkon kehittämisinvestointien rahoituksen riittämätön taso
- Digirata-hankkeen välttämättömyys
- MAL-seutujen ja -menettelyn korostuminen
- yhteistyö kuntien kanssa jatkovalmistelussa ja rahoituksen ja hyötyjen katsominen kokonaisuutena
- suunnitelman merkitys koko liikenteen hallinnonalan toimintaan ja eri toimijoiden roolit
- alueellisen liikennejärjestelmätöön ja -suunnitelmien rooli valmistelussa
- logistiikan ja teollisuuden tarpeet eri alueilla
- tiedon yhteentoimivuus digitalisaation edellytyksenä
- EU:n elvytys- ja palautumistukivälineen hyödyntäminen
- matkaketjujen kehittämisen tarpeellisuus

5. Kustannusjakoselvitys

Kustannusjakoselvityksen (liite 4) käsittely siirrettiin ajanpuutteen takia seuraavaan kokoukseen.

6. Muut asiat

Muita asioita ei ollut.

7. Seuraavat kokoukset

Ti 22.9.2020 klo 12-14 Skype  
Ke 28.10.2020 klo 12-13.30 Skype  
Ma 23.11.2020 klo 9-11 Skype  
Pe 18.12.2020 klo 13-15 Skype

8. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 9.35.